



总统筹:车晓辉 汤维政  
执行策划:薛振喜 李扬  
文字统筹:孙波 陈永团 彭慧  
组版编辑:陈卫东  
投稿邮箱:zkrbcyt@163.com

# 强军新时代 共颂双拥城

——周口市荣获“全国双拥模范城”庆祝仪式暨“三好一最美”颁奖典礼侧记

记者 陈永团 彭慧 文/王映图



“三好一最美”颁奖典礼现场



坚守初心勇担当 双拥共创促发展。为庆祝我市首次喜获“全国双拥模范城”，致敬军人、致敬军人背后的力量，10月30日下午，我市举行“全国双拥模范城”庆祝仪式暨“三好一最美”颁奖典礼。代存炎等10位“周口好兵”、侯贝贝等10名“好军嫂”、程庆彩等10位“好妈妈”以及王国辉等25位退役军人受到表彰。

周口是兵员大市、优抚大市，近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于新时代双拥工作的重要论述，高举新时代双拥旗帜，充分发挥双拥工作的政治优势，把双拥工作作为尊崇军人的政治引领，率先在全国成立第一家退役军人服务大厅，选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的“新三好模式”和“三访三送三网”双拥优抚经验享誉全国。

开展“三好一最美”评选表彰活动是展现退役军人和军人军属风采，激励广大退役军人退役不褪色、建功新时代，在全社会营造“尊崇军人、敬重英雄、关心国防”浓厚氛围的积极举措。此次评选活动启动后，我市按照对党忠诚、信念坚定、爱岗敬业、勇于创新等方面要

求，选择行业代表性强、具有正能量、群众认可度高的先进人物典型，“三好一最美”人员当中，有活跃在抗疫一线的“抗疫先锋”，有战斗在脱贫攻坚战线上的“脱贫先锋”，有雄鹰展翅凌空高飞的“海空尖兵”，有扎根边防守疆戍边的“铁血男儿”，有比武场上敢打必胜“精武标兵”，有平凡乡村教师岗位上默默无闻的“爱岗敬业先锋”，有在家照顾常年患病婆婆、做丈夫坚实后盾的好儿媳，有在平凡多次获奖的“业务能手”……无论身在何处，不变的是对党的忠诚；无论身在何处，不变的是对祖国的热爱。

表彰仪式在专题短片《国家情怀》中拉开序幕，鲜花簇拥标语醒目，军乐激扬豪迈、掌声经久不息。在与会领导为受表彰的“三好一最美”，全市双拥工作先进单位、个人进行了现场颁奖。市领导向受表彰的先进单位和个人表示热烈的祝贺，向为周口建设作出突出贡献的广大现役、退役军人及军属致以崇高的敬意，向长期以来关心支持全市双拥创建工作军地各有关部门和社会各界表示诚挚的感谢。

好兵妈妈程庆彩把三个儿子先后送到部队，彰显了一名军妈妈的家国情怀。她激动地说：“国家的事再小也是大事，家里的事再大也是小事。我自豪我的儿子是军人，我骄傲我是军妈妈。”当军人的妻子，就意味着奉献，那是只有“军嫂”才有的生命体验。赵晶

是一名乡村教师，她的爱人目前在服役，俩人结婚后聚少离多。当教师，她把爱给了满园桃李；做媳妇，她把爱给了年迈的公婆；做“军嫂”，她把爱给了军营。捧着丈夫立功的奖章，她全部的情结只有一句话：“当军人的妻子，值了！”

在首届“最美退役军人”颁奖环节，5名优秀代表上台领奖。广大退役军人为国家安宁、社会和谐、人民幸福作出过贡献，脱下军装，他们退伍不褪色，带领父老乡亲脱贫致富。周口市首届“最美退役军人”王国辉与大家分享了退役返乡创业、带动乡亲脱贫致富、全力“战疫”的感人故事。他说：“在今后的工作中将保持军人优良品质，坚守入伍初心使命，不负韶华、勇于担当，在强国梦的伟大征程中继续奋战，在奋斗的路上成为基准兵、排头兵。”

一次评选表彰，就是一堂凝聚改革强军力量的生动实践。强国强军的伟大征程，离不开军人军属背后的支和无私奉献，正是他们牺牲小家为了大家、割舍小爱书写大爱的精神，为广大官兵投身改革注入了强大力量。

# 铭记伟大胜利 捍卫和平正义

——我市举办纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览

记者 陈永团 彭慧

时光流逝，精神永存。今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。为进一步加强全民国防教育，弘扬伟大的抗美援朝精神，由市委、市政府、军分区举办的“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”日前在周口和谐广场开展。几天来，军地领导同志、市国防动员委员会、双拥工作领导小组、国防教育领导小组成员单位主要负责人、军分区机关全体官兵、武警战士、退休老干部、在校大学生及广大市民近万余人相继参观了展览。

据悉，此次展览共布展122块宣传版面，是贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的生动实践，也是开展“三重温、学四史”学习教育的重要组成。分“决策出兵”“五次战役”“大事记略”“英雄回家”“精神财富”“周口老兵”等12个部分，全面回顾抗美援朝的重大决策过程、重大历史事件、重要战斗，充分展示中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神，生动彰显中华民族众志成城、不畏强敌的坚定决心。展览旨在通过学习中国人民志愿军的英雄事迹，讲好革命故事，弘扬革命精神，牢记革命历史，感悟党的初心，回望峥嵘岁月，致敬最可爱的人，激励周口人在新时代继续发扬抗美援朝精神，不畏艰险，奋勇向前。

展览现场还通过6块大型电子屏幕滚动播放了习主席在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年的讲话和《为了和平》《上甘岭》《英雄儿女》《血战长津湖》等视频录像。武警周口支队副参谋长陈永新说：“在抗美援朝战争中，无数的先辈们，昂扬起他们气壮山河的革命英雄精神，打出了中国的国威军威。如今，我们面对更加复杂严峻的国内外形势，更需要发扬伟大的抗美援朝精神，坚定斗争意志、强化斗争本领、为实现



市直退休老干部观看图片展

中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量！”

“展览图文并茂，生动感人。这对于青年党员来说，守住初心，有着极大的促进作用。我们应不言难，不畏难，始终牢记为人民服务宗旨，时刻体现青年党员和志愿者的社会责任与

担当。”看完展览会，在校大学生李晓激动地说。

战旗美如画，英雄血所染。无数先烈用生命和鲜血凝成的抗美援朝精神，不仅是革命建设胜利之源，也是实现中华民族伟大复兴的力量之源，需要我们自觉传承，发扬光大。为此，周口军分区政治工作处主任李扬表示，将以此次纪

念活动为契机，继续开展各种形式多样、内容丰富的纪念活动，传承和弘扬伟大的抗美援朝精神，深入挖掘抗美援朝精神的时代价值，激励全市干部群众不忘初心、牢记使命，以坚定的信心和顽强的毅力扎实苦干，为建设繁荣富裕、宜居美丽、文明和谐的周口贡献力量。



老干部认真驻足观看



西华县基干民兵观看图片展